Matematicko takmicenje ,,Kengur bez granica” 2023.
9 — 10. razred

Zadact koji vrede 3 poena

1. Kartonski krug u kome postoje dva kruzna otvora
postavljen je na sat, kao Sto je prikazano na slici desno i
pritom se vide samo brojevi 1i 5. Nakon rotacije kartona
oko svog centra, u jednom od otvora pojavio se broj 10.
Koja dva broja je moguce videti kroz drugi otvor?

A) 2ii6  B) 3ili7 V) 3ili6 G) 1ili9 D) 2ili 7

2. Marija je trcala kako bi stigla na tramvaj, sisla sa tramvaja nakon dve stanice i prosetala od
stanice do skole. Kojim od prikazanih grafika, koji predstavljaju funkciju brzine u zavisnosti
od vremena, bi najbolje moglo biti opisano njeno kretanje?

A) J—:ﬂj’ﬂ.t B) mﬂﬂ.t V) BD:Lt G) LBHM D) J;Mt

3. Prirodni brojevi m i n su neparni. Koji od ponudenih brojeva je takode neparan?
A) m-(n+1) B) (m+1)-(n+1) V) m+n+2 G) m-n+2 D) m+n

4. Unutar kvadrata stranice duzine 10 cm nalazi se manji kvadrat stranice
duzine 4 cm, kao §to je prikazano na slici. Odgovarajuée stranice dva kvadrata
su paralelne. Koji procenat velikog kvadrata je obojen sivom bojom?

A) 25% B) 30% V) 40% G) 42% D) 45%

5. Danas je cetvrtak. Koji dan ¢e biti za 2023 dana?
A) utorak B) sreda V) cCetvrtak G) petak D) subota

6. Veliki pravougaonik, prikazan na slici desno, podeljen je na 30 podu-
darnih kvadrata. Obim osencene figure jednak je 240 cm. Kolika je povrsina
velikog pravougaonika?

A) 480 cm®>  B) 750 cm? V) 1080 cm?
G) 1920 cm®> D) 2430 cm?

7. Zbir godina ¢lanova petoclane porodice jednak je 80. Dvoje najmladih ¢lanova te porodice
imaju 6, odnosno 8 godina. Koliki je bio zbir godina ¢lanova te porodice pre 7 godina?

A) 35 B) 36 V) 45 G) 46 D) 66

8. Drvena ograda sastavljena je od vertikalno i horizontalno postavljenih dasaka, tako da je svaka od
vertikalnih dasaka povezana sa narednom vertikalnom daskom pomocu ¢etiri horizontalno postavl-
jene daske. Prva i poslednja daska na toj ogradi su vertikalno postavljene. Koji od ponudenih
odgovora moze da predstavlja ukupan broj dasaka te ograde?

A) 95 B) 96 V) 97 G) 98 D) 99
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9. U jednakosti — = —, zameniti a i b prirodnim brojevima tako da jednakost bude tacna. Na
koliko razli¢itih nac¢ina se to moze uraditi?

AYO B)1 V)2 G)3 D)4

10. Nakon sto je Dimitrije odigrao 200 partija Saha, procenat partija u kojima je Dimitrije pobedio
bio je jednak 49%. Koji je najmanji broj partija koje Dimitrije moze da odigra da bi mu procenat
partija u kojima je pobedio porastao na 50%?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

Zadact koji vrede 4 poena

11. Jovana je odlucila da smanji potrosnju vode, pa je tako smanjila vreme provedeno pod tusem
za Cetvrtinu. Takode je smanjila i pritisak vode prilikom tuSiranja, isto za ¢etvrtinu. Za koliko je
Jovana smanjila potrosnju vode tokom tuSiranja, u odnosu na ranije?

1 3 5 ! 7
A) za 7 B) za o V) za o G) 22 75 D) za T&

12. Na slici desno prikazana su tri kvadrata ¢ije su stranice

duzina 3 cm, 5 cm i 8 cm, redom. Kolika je povrsina osencenog
trapeza? 5cm .
cm
55 61 65 69

13. Zica duzine 95 metara iseGena je na tri dela, tako da je duzina drugog dela za 50% veca od
duzine prvog dela, dok je duzina treceg dela za 50% veca od duzine drugog dela. Kolika je duzina
najduzeg dela zice?

A) 36 m B) 42m V) 45m G) 46 m D) 48 m

prikazanog na slici. Koji deo pravougaonika je osencen?

M N
1 1 1 1 1
A) =  B) - - -~ D) :
) 6 V5 Vi 93 ) 3 v

15. Petougao ABCDE je podeljen na cetiri trougla jednakih

14. Tacke M i N su srediSta dveju stranica pravougaonika, A

obima. Trougao ABC je jednakostrani¢an, dok su trouglovi AEF, 4
DFFE i CDF podudarni jednakokraki trouglovi. Koliki je odnos F
obima petougla ABCDFE i trougla ABC? B
2 3 4 5 5 D
N1 B3 Vg 93 D c
16. Od blokova koji su numerisani brojevima od 1 do 90 napravljena je kula RES
kao na prvoj slici desno. Branko uzima tri bloka sa vrha kule i premesta ih na 891 [2]
dno, a zatim ponavlja taj postupak dok se ne dobije kula prikazana na drugoj & L
slici. Koliko ée blokova biti izmedu blokova numerisanim brojevima 39 i 40 na L
novoj kuli? % %
| 2 | (89
A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4 1] [88]
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17. Svaki treéi stepenik, na stepenicama koje imaju 2023 ste-
penika, obojen je u crno. Prvih sedam stepenika je prikazano
na slici desno. Anica se penje stepenicama, gazeéi jednom no-
gom na svaki stepenik, naizmeni¢no. Koji je najmanji broj
stepenica, obojenih u crno, na koje ¢e Anica zgaziti desnom
nogom?

A) 0 B) 333 V) 33 G) 337 D) 674

18. Za dvocifreni broj kazemo da je bez-stepeni ako se nijedna cifra ne moze predstaviti kao stepen
prirodnog broja sa izloziocem veéim od 1. Tako je, na primer broj 53 bez-stepeni, ali broj 54 nije,
jer je 4 = 22. Koji od ponudenih brojeva je zajednicki delilac najmanjeg i najveéeg bez-stepenog
broja?

A) 3 B) 5 V) 7 G) 11 D) 13

19. Kvadrat stranice 30 cm je podeljen na 9 podudarnih manjih
kvadrata. U wveliki kvadrat su upisana tri kruga, poluprecnika 3 cm, Q Q
4 cm i 5 cm. Kolika je povrsina sivo obojenih delova date slike?

A) 400 cm? B) 500 cm? V) (400 + 507) cm?
G) (500 —257) cm? D) (500 + 257) cm?

20. Tomica rac¢una aritmeticku sredinu pet razli¢itih prostih brojeva i za rezultat dobija ceo broj.
Koja je najmanja vrednost dobijenog rezultata koji je Tomica mogao da dobije?

A)2 B)5 V)6 G) 12 D) 30

Zadact koji vrede 5 poena

21. Na slici desno prikazana su dva polukruga ¢ 1 1D
poluprecnika 1, koja se dodiruju i ¢iji precnici AB i
CD pripadaju paralelnim pravim. Koliki je kvadrat
duzine duzi AD?
A 1 1 B

A) 16 B) 8+4V3 V) 12 G) 9 D) 5+2V3

22. Za uneti niz brojeva, Kengur-masina nastavlja sa stalnim, daljim ispisivanjem niza tako Sto
ispisuje najmanji nenegativni ceo broj, razli¢it od prethodna 4 broja u datom nizu. Jakov generise
niz tako §to zapisuje brojeve 2,0,2,3, u Kengur-masinu. Koji broj ¢ée se nac¢i na 2023. poziciji ovog
niza?

A)0O B)1 V)2 G)3 D)4

23. Iz pravougaonika sa temenima u tackama (0, 0), (100,0), (100, 50), i (0,50), odstranjen je krug

sa centrom u tacki (75,30), poluprec¢nika duzine 10. Koliki je koeficijent pravca prave koja prolazi

kroz tacku sa koordinatama (75,30), a koja deli preostali deo pravougaonika na dva dela jednakih

povrsina?
1

A) - B)

V), G ; D

[SSEI )

1
3
24. Sedam razli¢itih jednocifrenih brojeva su upisani u dijagram, koji je
prikazan na slici desno, tako da je u svaki krug upisan razli¢it broj. Sva

tri proizvoda po tri broja koja su povezana jednom od tri linije su jednaka.
Koji broj je upisan u krug u kome se nalazi znak pitanja?

A)2 B)3 V)4 G)6 D)3
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25. Kada je baterija Stefanovog telefona potpuno puna, moze da potraje 32 sata ukoliko Stefan
samo obavlja telefonske pozive, moze da potraje 20 sati ukoliko samo koristi internet na telefonu,
odnosno 80 sati ukoliko uopste ne koristi mobilni telefon. Stefan je usao u autobus u trenutku kada
mu je baterija bila 50% puna. Tokom voznje, vreme koje je proveo u koriséenju interneta jednako
je vremenu koje je proveo razgovarajuéi telefonom i jednako je vremenu tokom kojeg Stefan nije
koristio telefon. Ukoliko mu se baterija ispraznila u trenutku kada je izasao iz autobusa, koliko sati
je Stefan putovao?

A) 10 B) 12 V) 15 G) 16 D) 18

26. Luka je nacrtao zatvoreni put na kvadru, nakon ¢ega je kvadar raspakovao u odgovarajucéu
mrezu. Koja od ponudenih mreza ne moze biti mreza kvadra po kome je Luka crtao?

=7 AL 1
—
A) B) v) L2
1 =N
Y Ve ra
c) L~ D)

27. Koliko razlicitih trocifrenih prirodnih brojeva n ima svojstvo da kad od broja n oduzmemo
zbir cifara broja n dobijemo trocifreni broj kome su sve cifre iste?

A)1 B)2 V)3 G) 2 D) 30

28. Na koliko razli¢itih nacina se re¢ BAN AN A moze procitati, povezujuci
polja iz tabele desno, kretanjem iz polja u njemu susedno polje? Susedna polja
su polja koja imaju zajednicku stranicu, a prilikom kretanja se kroz jedno polje
moze preci vise puta.

A) 14 B) 28 V) 56 G) 84 D) nista od navedenog

Z|»>|@
> | Z| >
Z|»>|Z

29. Na slici desno prikazana je mapa parka,

koji je podeljen na nekoliko delova. Svaki

broj upisan u deo mape, predstavlja obim V
tog dela parka, u kilometrima. Koliki je

spoljasnji obim parka?

A) 22 km B) 26 km

V) 28 km G) 32 km
D) nista od navedenog

30. Petar zeli da upise prirodne brojeve od 1 do 9 u devet
polja (slika desno), tako da zbir brojeva upisanih u svaka tri ’ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
uzastopna polja bude deljiv brojem 3. Na koliko razli¢itih
nac¢ina to Petar moze uciniti?

A) 6* B) 6° V) 29

G) 6-5-4-3-2-1 D) 9-8-7-6-5-4-3-2-1

Zadaci: ,Kangaroo Meeting 2022”, Cervija, Italija
Organizator takmicenja: Drustvo matematicara Srbije
Prevod: doc. dr Aleksandar Milenkovié¢

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg
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